
実施日：７月４日（月）、５日（火）

回答者：４人（図工専科教員１人、担任３人）

１　本日の授業で何が良かった？（複数回答可）

①アートカードを使った鑑賞 4 100%

②Ａ４サイズのシートを使った鑑賞 3 75%

③プロジェクターを使った鑑賞 3 75%

④その他 0 0%

【理由】

・①その場の創造力が試されていて、おもしろかったから。

・①②③どの活動もとても意欲的に取り組んでいた。

２　みーるさんの子どもたちへの対応は？

①とても良かった 3 75%

②普通 1 25%

③あまり良くなかった 0 0%

④その他 0 0%

【理由】

・特に意見や話すことをしていない子供への対応がよかった。

３　教室での授業と併せて、美術館訪問も実施したい？

①思う 2 50%

②思わない 0 0%

③その他 2 50%

【理由】

・カードと本物ではやはり受ける印象が違うと思うので。

・教育計画で決まったならば行く。

西東京市「対話による美術鑑賞」事業に関するアンケート集計結果（保谷二小③）

・①②③どの取組も子どもたちが楽しそうに取り組んでいた。特に③は友達の考え受けて広がり
や深まりが見られた。

・子どもたちに寄り添って考えを引き出していた。子どもたちの意見交換が停滞してしまった時の
有効なj声掛けがあると良かった。

・子どもが伝えたいことを、最後まできかずに、自分がしゃべり直してしまうのが、ちょっと残念でし
た。（限られた時間の中で進めるので仕方ないですが…。時間がもう少しあるとよいと思います。）

・うまく言葉で伝えられない子の支援をすごくしてくださってありがとうございました。一緒に楽しみ
ながらやってくださったので子どもたちもすぐに馴染んでいました。

・行ってみたいとは思います。ですが、今日の体験でも充分子どもたちの見方や考え方は広まっ
たのかなと。



４　実施内容は全体的に満足？

①とても満足 3 75%

②やや満足 1 25%

③普通 0 0%

④やや不満足 0 0%

⑤その他 0 0%

【理由】

・どの活動もとても意欲的に取り組んでいた。

５　学習指導要領の「鑑賞の重視」「言語活動の充実」に適している内容か？

①適している 2 50%

②おおむね適している 2 50%

③あまり適していない 0 0%

④その他 0 0%

【理由】

・書く、自分の思いを発表することは、とてもよかった。

・とくに絵を言葉で表すという経験がすごくよかったです。

６　　「対話による美術鑑賞」事業の効果は？（複数回答可）

①美術鑑賞機会の充実 3 75%

②子どもたちの観察力・思考力・ｺﾐｭﾆｹｰｼｮ
ﾝ力の向上

4 100%

③市民及び関係機関との連携・協働 2 50%

④その他 0 0%

７　「対話による美術鑑賞」事業の問題・課題は？（複数回答可）

①日程調整が難しい 0 0%

②子どもの評価が難しい 0 0%

③回数が少ない 2 50%

④効果がすぐに現れない（効果が分からな
い）

0 0%

⑤その他 1 25%

不明 1 25%

【その他の理由】

８　全校実施後は、毎年全校で実施すべき？

①思う 3 75%

②思わない 0 0%

③その他 1 25%

・図工の授業として行うには、少し難しい面があるか？ボランティアの方の美術に対する知識やス
キルの向上が求められる。



【理由】

・今年もやっていただいてよかった。

【その他の理由】

・学校の計画次第だと思う。

９　昨年度実施校に。実施後に、「対話による美術鑑賞」事業の効果は？（回答対象者1人）

①あった 0 0%

②なかった 0 0%

③その他 0 0%

不明 1 100%

【理由】

・ありがとうございました。

10　この事業の感想や意見は？

11　市で取り組んでほしい文化芸術事業は？


